

Mgr. Marián Engel – starosta Obce Mirkovce

Obecnému zastupiteľstvu

V Mirkovciach

Na rokovanie dňa : 5.12.2024

K bodu rokovania č. **10.**

Na základe:

Zákona č.369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov

Predkladá: Mgr. Marián Engel

Spracoval: Mgr. Marián Engel

Názov materiálu:

Všeobecne záväzné nariadenie č. 2/2024 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady

A: Návrh Uznesenia

Obecné zastupiteľstvo obce Mirkovce :

schvaľuje Všeobecne záväzné nariadenie č. **2/2024** o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, dňom účinnosti tohto VZN ruší VZN č. 2/2023 zo dňa 4.12.2023

B: Dôvodová správa

Predložený návrh všeobecne záväzného nariadenia (VZN) obce Mirkovce o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady má nahradiť existujúce VZN č. 2/2023 zo dňa 4.12.2023 . Zmeny, ktoré sú v návrhu zapracované, sú takého charakteru, že je vhodnejšie prijať nové VZN, ako dodatok k existujúcemu VZN, ktorý by sa dodatkováním stal ťažko čitateľný.

V roku 2023 potom čo obci skončila platnosť trojročnej zmluvy zmluva na vývoz a likvidáciu komunálneho odpadu so zberovou spoločnosťou Kosit bol v roku 2023 k uvedenej zmluve podpísaní dodatok na dobu jedného roka t.j. do 31.12.2025 alebo do vyčerpania finančného limitu. Vzhľadom k tomu, že platnosť zmluvy končí bolo potrebné uzatvoriť dodatok k zmluve o poskytovaní služieb pri vývoze odpadu.

Keďže obec ma zabehnutý množstevný systém vývozu komunálneho odpadu a zákon umožňuje pri energetickom zhodnocovaní komunálneho odpadu uzatvoriť do sumy 70.000 eur zmluvu napriamilo, obec od 01.01.2025 na dobu jedného roka uzatvorila zmluvu so spol. Kosit a.s. Košice, ktorá však v súvislosti so zvýšením vstupných prevádzkových nákladov ako:

- zvýšenie dane z pridanej hodnoty z 20 % na 23 %,
- zvýšenie dane z príjmov právnických osôb z 20 % na 23 % a
- k zavedeniu dane z finančných transakcií.
- nárastu minimálnej mzdy o 8,8 %
- zvýšeniu cien dodávky, distribúcie a odvádzania odpadovej vody o 9,8 %,
- zvýšeniu ostatných nákladov (najmä cena práce našich dodávateľov, poisťné, cena opravy vozidiel a techniky, cena materiálu, cena mýta a pod.) celkovo o cca 9 %.

Pristúpila k zvýšeniu ceny za zber, odvoz a znehodnotenie odpadu.

Vzhľadom k tomu bolo potrebné vypracovať nové VZN, ktoré by zohľadňovalo zvýšené výšky poplatkov.

Podľa navrhovaného VZN sadzba poplatku za zvoz a likvidáciu komunálneho odpadu zo zastavaného územia obce Mirkovce pre fyzickú osobu s trvalým alebo prechodným pobytom na území obce Mirkovce ktorá využíva 110L- 120l nádobu na komunálny odpad je stanovená ako súčet frekvencie vývozoch a váhy vyprodukovaného komunálneho odpadu za príslušný kalendárny rok.

Obec stanovuje poplatok za zber a odvoz 110l a 120 l nádoby vo výške 1,35 eur s DPH za každý vývoz.

Obec stanovuje preddavok na poplatok za 1kg vyprodukovaného komunálneho odpadu vo výške 0,200 eur s DPH.

Sadzba poplatku za zvoz a likvidáciu komunálneho odpadu zo zastavaného územia obce Mirkovce pre fyzickú osobu s trvalým alebo prechodným pobytom na území obce Mirkovce ktorá využíva spoločné 1100 l nádoby na komunálny odpad je stanovená, podľa § 79 písm. b) na osobu a rok vo výške **0,0410 EUR** na kalendárny deň, čo predstavuje **15 EUR** na osobu za celý kalendárny rok.

Obec tak isto zvýšila poplatok za smetnú nádobu z pôvodných 20 eur na 28 eur tak aby cena zohľadňovala aktuálnu nákupnú cenu.

Cieľom toho VZN je znížiť ekonomické dopady na obec, ktorá dlhodobo doplácala na komunálny odpad, tak isto cieľom je znížiť poplatky pre osoby, ktoré poctivo separujú komunálny odpad a v neposlednom rade aj zamedziť vzniku nelegálnych skládok KO.

S ohľadom na dôvody uvedené v tejto správe predkladám Obecnému zastupiteľstvu obce Mirkovce na schválenie predložený návrh VZN.

Mgr. Marián Engel v.r.
starosta